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 Β/ΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις εξελίξεις που αφορούν τον κλάδο των Εκπαιδευτικών. Ειδικά εκείνους τους εκπαιδευτικούς που κάθε χρόνο αλλάζουν σχολείο και τόπο, κάθε χρόνο αλλάζουν μαθητές και τάξεις, αυτούς τους εκπαιδευτικούς που το Υπουργείο χαρακτηρίζει  «ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ».
 
 Είμαστε όλοι και όλες εμείς που κάθε χρόνο αναπληρώνουμε τους εαυτούς μας χωρίς κανέναν προγραμματισμό για το πού θα βρεθούμε την επόμενη χρονιά. Δεν καλύπτουμε ή αναπληρώνουμε έκτακτα κενά, αντ’ αυτού είμαστε αυτοί που έχουν «ημερομηνία λήξης», συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί με ελαστικές σχέσεις εργασίας, με μειωμένα δικαιώματα και αυξημένες υποχρεώσεις. 

 
Το Υπουργείο, που εδώ και δέκα χρόνια δεν έχει κάνει μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών, μας αντιμετωπίζει ως εκπαιδευτικούς δεύτερης διαλογής και όχι όπως μας αρμόζει. Μας απαξιώνει και μας θεωρεί επαίτες. Μας προσλαμβάνει τον Σεπτέμβριο ή όποτε αυτό κρίνει, ακόμα και στη μέση της χρονιάς με αποτέλεσμα οι μαθητές μας να χάνουν χιλιάδες ώρες μαθημάτων, και μας απολύει κάθε Ιούνιο. ΧΩΡΙΣ τους «ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ» τα σχολεία ΔΕΝ ανοίγουν. Τουλάχιστον 37.000 εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων λείπουν κάθε χρόνο από τα σχολεία που δεν καλύπτουν τις ανάγκες τους σε δασκάλους και καθηγητές. Πιο ειδικά για το Ν. Βοιωτίας προσλαμβάνονται προσωρινά ως «ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ» κάθε χρόνο περίπου 600 εκπαιδευτικοί (300 στην Πρωτοβάθμια και  250  στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση).
  
Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι ν’ αναγκάζονται οι γονείς, που πολλές φορές είναι και οι ίδιοι άνεργοι, υποαπασχολούμενοι, με μισθούς που δεν καλύπτουν τις βασικές ανάγκες, να συμπληρώνουν την εκπαίδευση των παιδιών τους, πληρώνοντας από την τσέπη τους φροντιστήρια, ξένες γλώσσες, αθλητικές δραστηριότητες και μουσική εκπαίδευση.

 
  Για τους λόγους αυτούς, όλοι οι εκπαιδευτικοί των παιδιών σας, διεκδικούμε δυναμικά τα δίκαια αιτήματά μας, που αφορούν τους ΜΟΝΙΜΟΥΣ και ΜΑΖΙΚΟΥΣ διορισμούς στην εκπαίδευση, τόσο στην Γενική, όσο και στην Ειδική αγωγή, την εξίσωση των δικαιωμάτων μας, απέναντι όχι στα δικαιώματα των μονίμων, αλλά στο δικαίωμα να εργαζόμαστε ΟΛΟΙ μας αξιοπρεπώς.  
 
  Σας καλούμε να σταθείτε δίπλα μας, στο δίκαιο αίτημα μας, για μόνιμο διορισμό των “Αναπληρωτών” εκπαιδευτικών,  για διορισμούς που να καλύπτουν τις ανάγκες των σχολείων, ώστε τον Σεπτέμβρη οι μαθητές να βρίσκουν τους δασκάλους και τους καθηγητές στις τάξεις τους,
   
Σας καλούμε να σταθείτε μαζί μας στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που προγραμματίζονται από τον κλάδο, για ένα καλύτερο ΣΧΟΛΕΙΟ που θα βασίζεται στο ΔΗΜΟΣΙΟ και ΔΩΡΕΑΝ χαρακτήρα της ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ.    
ΕΛΜΕ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
