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Η  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ  ΜΑΣ

Κατής  Ηλίας:Είμαι 12 χρονών και στον ελεύθερο μου χρόνο μου αρέσει  να παίζω μουσική.Επίσης μου αρέσει να βγαίνω με τους φίλους μου και να παίζουμε όλοι μάζοι κλεύτες  και αστύνομους με τα ποδήλατα.Περνάμε πολύ καλα,και αυτό μου αρέσει.

Κατσίκο Στέλιος:Είμαι 12  χρονών.Μου αρέσει  να ασχολούμαι  με βενζινοκίνητα αυτόκινητα.Επίσης μου αρέσει να ασχολούμαι με τα ποδήλατα και να βλέπω στο διαδύκτιο ταίνιες και αμάξια που κανουν drift.

Kολοβός  Νίκος:Είμαι 12 χρονών.Μου αρέσει να παίζω παιχνίδια στο internet,να βλέπω αγώνες πάλης στην τηλέοραση,μου αρέσει να αθλούμαι ,να παίζω  με τους φίλους μου και τρέλενομαι για μουράτα αυτοκίνητα.

Ντέλλας  Χαράλαμπος:Είμαι και εγώ 12 χρονών.Μου αρέσει  να παίζω μουσική σαν τον Ηλία.Δεν μου αρέσει να αθλουμαι.Είμαι κολλημένος με τα παιχνίδια στον υπολογιστή και μου αρέσει να παίζω με όπλα Nerf.4

Πρώτη ενότητα:Προβληματιζόμαστε και Προγραματιζόμαστε

Γιατί διαλέξαμε αυτό το συγκεκριμένο θέμα ( τα συναισθήματα)

Είχαμε να διαλέξουμε ανάμεσα στο <<Άγχος>> και στα <<Συναισθήματα>>.Ο καθένας διάλεξε αυτό το θέμα για προσωπικούς  λογούς οι  οποίοι όμως είναι και κοινοί.Ηλίας:Διάλεξα αυτό το θεμα γιατί μου φάνηκε πιο ενδιαφέρον.Στέλιος:Διάλεξα αυτό το θέμα γιατί ήθελα να ασχοληθώ με όλα τα συναισθήματα.Νίκος:Διάλεξα αυτό το θέμα γιατί ήθελα να είμαι με την παρέα μου και γιατί ήθελα και εγώ να ασχοληθώ με όλα τα συναισθήματα.Χάρης:Διάλεξα αυτό το θεμα γιατί μου φάνηκε και εμένα πιο ενδιαφέρον και γιατί φαντάστηκα πως θα είχε περισσότερες δραστηριότητες.
Συνδυάζοντας τις απόψεις της ομάδας, θα λέγαμε ότι διαλέξαμε αυτό το θέμα για να γνωρίσουμε συναισθήματα που δεν ξέραμε, να ασχοληθούμε με ένα νέο θέμα που δεν έχουμε ασχοληθεί και έτσι να μάθουμε περισσότερα από αυτά που ήδη γνωρίζουμε. Ακόμη, να μάθουμε στοιχεία που θα χρησιμοποιούμε σε διάφορες καταστάσεις της ζωής μας .

Τι σκοπό είχαμε για το πρώτο τρίμηνο? Πιστεύουμε ότι επιτεύχθηκε σε ικανοποιητικό βαθμό?

Ο σκοπός μας για το πρώτο τρίμηνο ήταν να βρούμε, να ανακαλύψουμε μέσα από τις διάφορες δραστηριότητες τα διαφορετικά συναισθήματα, καθώς και τι σημαίνει «συναίσθημα»! Υπάρχουν άπειρα θετικά, αρνητικά και βασικά συναισθήματα (π.χ. ευτυχία, χαρά, λύπη, στεναχώρια, κ.α). τα οποία παρουσιάζουμε στο τέλος της εργασίας μας. Έτσι πιστεύουμε ότι πετύχαμε το σκοπό μας σε αρκετά ικανοποιητικό επίπεδο.
Η ομάδα μας.

  Η ομάδα μας δεν συγκροτήθηκε με κλήρωση αλλά διαλέξαμε ο καθένας με ποιον ήθελε να συνεργαστεί. Στο συμβόλαιο που διαπραγματευτήκαμε υπήρχε συζητήσαμε ότι θα έπρεπε να κάνουμε κατανομή των εργασιών μας    
 Θα θέλαμε να σας αναφέρουμε τους κανόνες της ομάδας μας. Οι κανόνες που μας έκαναν ιδιαίτερη εντύπωση και αποφασίσαμε να τηρήσουμε με συνέπεια είναι το να ακούμε τι μας λέει ο άλλος, όταν κάποιος μιλάει τον κοιτάζουμε με προσοχή, να σεβόμαστε ο ένας τον άλλο όταν μιλάει καθώς και να ακούμε προσεκτικά τι άποψη/γνώμη έχει κάθε συμμαθητής μας για ένα θέμα ή συναίσθημα που εκφράζει. Με τις δραστηριότητες που κάναμε, καταλάβαμε ότι πρέπει να ακούμε και να σεβόμαστε την άποψη του σημαθητή και συνεργάτη μας.
Δεύτερη Ενότητα: Είμαστε Ομάδα η οποία Συλλέξαμε , Ταξινομήσαμε , Μελετήσαμε και Παρουσιάζουμε τα Δεδομένα μας

Με τις δραστηριότητες του πρώτου τριμήνου συζητήσαμε τι είναι το συναίσθημα από ορισμούς που βρήκαμε στο διαδίκτυο, σε βιβλία της βιβλιοθήκης, σε λεξικό και από στοιχεία που μας έφερε η υπεύθυνη καθηγήτρια. Επίσης, συζητήσαμε  ποια είναι τα βασικά συναισθήματα, διαβάσαμε λίστες συναισθημάτων (αλφαβητάρια κ.ά.), αναζητήσαμε από αυτές και γράψαμε συναισθήματα που συναντήσαμε για πρώτη φορά, δώσαμε χρώματα στα συναισθήματα, διαβάσαμε δύο παραμύθια που αναφέρονται σε συναισθήματα και είδαμε ορισμένα βίντεο. 

Σε ότι αφορά το τι είναι συναίσθημα,η καθηγήτρια μας έφερε σχετικό υλικό και από εκεί υπάρχει ο παρακάτω ορισμός τον οποίο και επεξεργαστήκαμε (δηλαδή συζητήσαμε) στην τάξη: «Το συναίσθημα είναι ευχάριστη ή δυσάρεστη ψυχική κατάσταση που προκαλείτε από αισθήματα, παραστάσεις ή σκέψεις». Επίσης, βρήκαμε στο διαδίκτυο τον παρακάτω ορισμό:
Το συναίσθημα είναι μια σύνθετη υποκειμενική συνειδητή εμπειρία:ο συνδυασμός νοητικών καταστάσεων, ψυχοσωματικών εκφράσεων και βιολογικών αντιδράσεων του σώματος. Είναι αυτό που ένας άνθρωπος «αισθάνεται», όχι ως απλή αίσθηση αλλά ως κάτι βαθύ, εσωτερικό, που επιδρά στο σώμα (πχ καρδιακός ρυθμός) και την «ψυχή» του και σχεδόν πάντα εκφράζεται (στο πρόσωπο, στη φωνή, στη στάση του σώματος) και είναι παρατηρήσιμο από τους άλλους. (Την πληροφορία αυτή βρήκαμε στο διαδίκτυο στην Wikipedia.gr). 

Τέλος, στο λεξικό του κ.Μπαμπινιώτη (Λεξικό της Νέας Ελληνικής): «Συναίσθημα είναι ψυχική διέγερση που οφείλεται σε διάφορους παράγοντες π.χ. ένα ευχάριστο ή δυσάρεστο γεγονός που προκαλεί φυσιολογικές αντιδράσεις  και μπορεί να ωθεί σε δράση» (σελ. 1694).

Τα συναισθήματα που μπορει να υπάρχουν είναι πάρα πολλά. Αυτό το συμπέρασμα βγάλαμε από τις λίστες που κάναμε στις δραστηριότητες και από όσα βρήκαμε στο διαδίκτυο. Κάποια από αυτά είναι θετικά και κάποια αρνητικά. Σε κάθε ένα συναίσθημα αντοιστοιχεί και ένα χρώμα. Ακόμη, το κάθε συναίσθημα είναι δυνατό να το αποδώσουμε με το δικό του χρώμα. Παράδειγμα:  χαρά- κόκκινο ή κίτρινο και λύπη-μωβ, φόβος-τρόμος – μαύρο, ελπίδα πράσινο κ.ά. Ως σχήμα είναι δυνατό να δώσουμε την παλέτα των συναισθημάτων, για να δείξουμε ότι όσα πολλά και διαφορετικά χρώματα μπορούν να δημιουργηθούν για τα χρώματα, το ίδιο μπορεί να συμβεί με τα συναισθήματα. Ακόμη, αν υπάρχει ένα βασικό χρώμα και αποδόσεις αυτού (π.χ. κόκκινο – πορτοκαλί ή βαθύ κόκκινο κ.ά.) το ίδιο μπορείνα συμβεί με τα συναισθήματα: χαρά (το βασικό) και έξαψη, έκσταση (πιο έντονο) ή ικανοποίηση (πιο ήπιο).
Από πού συλλέξαμε τα δεδομένα μας? 
Για το τι είναι το συναίσθημα τον ορισμό τον αντλίσαμε μέσα από το λεξικό που αναφέρουμε και από το διαδίκτυο (wikipedeia.gr) όπως επίσης και το πιο χρώμα αντοιστιχεί στο κάθε συναίσθημα με τα οποία φτιάξαμε την εργασία μας τα βρήκαμε στο διαδίκτυο.
ΤΡΙΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:Κριτική Αξιολόγηση Ατομικών και Ομαδικών Διαδικασικών 
Όλοι στην ομάδα μας συζητήσαμε ότι πιστεύουμε πως η επεξεργασία των συναισθημάτων μέσα από τις δραστηριότητες του Α΄τριμήνου μας βοήθησε στο να  γνωρίσουμε καινούρια  συναισθήματα και να καταλαβαίνουμε τι συναίσθημα αισθανόμαστε σε διάφορες καταστάσεις της καθημερινότητα μας.

Ορισμένα συναισθήματα που δεν γνωρίζαμε και τώρα γνωρίζουμε: Έκσταση,δυσανασχέτηση,διέγερση,δέος,μαράζι,μνησικακία,χαιρεκακία,λαγνεία, ανηδονία,απάθεια. 
Στο τρίμηνο αυτό κάναμε πολλές ενδιαφέρουσες δραστηριότητες όπως(να βρούμε ένα χρώμα για κάθε συναίσθημα, είχαμε σταυρόλεξο με συναισθήματα και άλλες).Όμως κάποιες εργασίες μας άρεσαν περισσότερο και άλλες λιγότερο. Από τις εργασίες οι οποίες άρεσαν σε όλα τα άτομα της ομάδας ήταν οι εξής: η ανάγνωση του παραμυθιού για τα συναισθήματα και το βίντειο που είδαμε με τη δραματοποίηση του παραμηθιού των συναισθημάτων, να βρούμε ένα χρώμα για το κάθε συναίσθημα ,να καταγράψουμε συναισθήματα τα οποία δεν γνωρίζαμε. Από όλες θεωρούμε ότι μάθαμε κάποια συναισθήματα (τόσο ως λέξεις όσο και τι τι σημαίνουν κάποια από αυτά). Η εργασία που μας άρεσε περισσότερο από όλες τις άλλες ήταν η ομαδική εργασία, στην οποία φτιάξαμε ένα βίντεο με μουσική, χρώματα και συναισθήματα. 
Αυτό που θέλουμε να μάθουμε τα επόμενα τρίμηνα είναι ορισμένα συναισθήματα, πως μπορούμε να τα χρησιμοποιούμε και να εκφράζουμε ορισμένα από αυτά που μας δυσκολεύουν, όπως για παράδειγμα το φόβο και τον θυμό, την ντροπή. Δηλαδή να μάθουμε πώς να διαχειριζόμαστε αυτά τα  συναισθήματα. Επίσης, επειδή στην ομάδας μας ασχολούμαστε με τους υπολογιστές και τη μουσική, θα θέλαμε να συνδέσουμε ορισμένα συναισθήματα με κάποιες μουσικές μελωδίες και έτσι να «εκφράσουμε» ή αλλιώς να «αποδώσουμε» καλύτερα ορισμένα από αυτά. 
Σε ότι αφορά την συνεργασία της ομάδας μας, σίγουρα κάναμε αρκετά λάθη σε ότι αφορά τη συνεργασία μας, αλλά το τελικό αποτέλεσμα της εργασίας μας ήταν πολύ καλό παρά τις πολλές προσπάθειες. Στο επόμενο τρίμηνο θα προσέξουμε τα εξής; να προσέχουμε την καθηγήτρια όταν μας δίνει οδηγίες για την εργασία ,να είμαστε σαφής στις ερωτήσεις που κάνουμε σε ότι αφορά τα συναισθήματα και τέλος να κάνουμε την ομαδική εργασία εγκαίρως και όχι τελευταία στιγμή.

Το κλίμα πιστεύουμε πως ήταν καλό σε ότι αφορά την συνεργατικότητα και την υπευθυνότητα που έδειξε ο καθένας από εμάς. Βέβαια, κάποια παιδιά δούλεψαν λίγο περισσότερο και άλλα λίγο λιγότερο.
Η ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΣ
Πολλά από τα μέλη της ομάδα μας ασχολούμαστε με τη μουσική και τους υπολογιστές. Για το λόγο αυτό αποφασίσαμε η εργασία μας για το τρίμηνο να είναι η δημιουργία ενός μικρού βίντεο όπου θα αποδίδουμε ορισμένα συναισθήματα με χρώματα και θα υπάρχει η αντίστοιχη μουσική. Ιδιαίτερα σε ότι αφορά τα χρώματα, νομίζουμε ότι ο συνδυασμός εικόνας και χρώματος κάνει ώστε να μπορεί κανείς να θυμάται ευκολότερα κάθε συναίσθημα. 
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