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Υπεύθυνη Καθηγήτρια: Χαροκοπάκη Αργυρώ (ΠΕ10)
Ονομάζομαι Βασιλεία Νταλιάνη. Είμαι 12 χρονών και μένω σε ένα χωριό της Στερεάς Ελλάδας , τον Άγιο Γεώργιο . Πηγαίνω στην Α' Γυμνασίου. Μου αρέσει πολύ να ασχολούμαι με τα ζώα για αυτό και έχω πολλά κατοικίδια . Μια άλλη αγαπημένη μου ασχολία είναι να κάνω ποδήλατο και να παίζω επιτραπέζια με τα αδέλφια μου .

Ονομάζομαι Χριστιάννα Μπούτση . Είμαι 12 ετών και μένω στην Αγία Παρασκευή Βοιωτίας . Μου αρέσει να παίζω βόλεϊ και τον ελεύθερο μου χρόνο ακούω μουσική , βλέπω τηλεόραση , παίζω παιχνίδια στον υπολογιστή , διαβάζω βιβλία . Μια άλλη αγαπημένη μου ασχολία είναι να παίζω με το σκυλί μου και να ζωγραφίζω .

Ονομάζομαι Σπυριδούλα Μπούτση είμαι 12 ετών και μένω στην Αγιά Τριάδα Λιβαδειάς . Πάω στην  Α' Γυμνάσιου . Μου αρέσει να παίζω βόλεϊ , μπάσκετ , επίσης μου αρέσει να παίζω παιχνίδια στον υπολογιστή να διαβάζω βιβλία και να βγαίνω με της φίλες μου βόλτα 

Το θέμα που διαλέξαμε να ασχοληθούμε στο μάθημα τις Σχολική Κοινωνική Ζώης είναι «Τα συναισθήματα» και ο τίτλος του θέματος που επεξεργαστήκαμε:  “ο κόσμος των συναισθημάτων μου” . Διαλέξαμε αυτό το θέμα για να γνωρίσουμε συναισθήματα που αισθανόμαστε αλλά ενδεχομένως δεν γνωρίζουμε,  να ασχοληθούμε με περισσότερα από αυτά που ήδη γνωρίζουμε άλλα και για να μάθουμε να τα χρησιμοποιούμε για να εκφραζόμαστε σωστά σε διάφορες καταστάσεις της ζωής μας . Το συγκεκριμένο θέμα που διάλεξε η ομάδας μας είναι τα Βασικά Συναισθήματα, ή αλλιώς «Οικογένειες συναισθημάτων». Το επιλέξαμε το θέμα  επειδή μας έκανε εντύπωση ο τίτλος και θέλαμε να γνωρίσουμε  καλύτερα  το συγκεκριμένο θέμα . Τον όρο «οικογένειες συναισθημάτων» βρήκαμε σε βιβλίο της βιβλιοθήκης (Στο βιβλίο Goleman: Η Συναισθηματική Νοημοσύνη, εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα, 1999).
1η Ενότητα 

Προβληματιζόμαστε και Προγραμματιζόμαστε

Το θέμα μας είναι τα συναισθήματα. Όπως αναφέραμε παραπάνω, το επιλέξαμε, επειδή θέλαμε να μάθουμε περισσότερα για τα συναισθήματα. Επίσης μάθαμε κάποια συναισθήματα που δεν γνωρίζαμε καθώς και για ορισμένα με ποιο τρόπο μπορούμε να τα χρησιμοποιούμε σωστά 

Άλλο ερώτημα που είχαμε να επεξεργαστούμε είναι: «Τι σκοπό είχαμε για το πρώτο τρίμηνο? Πιστεύουμε ότι επιτεύχθηκε σε ικανοποιητικό βαθμό?»
Ο σκοπός που είχαμε για το πρώτο τρίμηνο ήταν να γνωρίσουμε όσο το δυνατό περισσότερα συναισθήματα, κατηγορίες συναισθημάτων καθώς και κάποια που δεν τα αισθανόμαστε πολλές φορές (σπάνια) τα οποία ανήκουν σε μια γενική κατηγορία, τα οποία μας είναι δύσκολο να τα εκφράσουμε . Ο σκοπός μας επιτεύχθηκε σε ικανοποιητικό βαθμό.

Τα ερωτήματα που θέσαμε για να καταλάβουμε καλύτερα το πρόγραμμα που διαλέξαμε είναι τα εξής 

Ε:Τι μας χρειάζονται τα συναισθήματα; 

A:Τα συναισθήματα, μας χρειάζονται γιατί, σύμφωνα με τη συζήτηση που κάναμε στην τάξη μας ωθούν σε δράση ή αδράνεια, δηλαδή μας οδηγούν σε συμπεριφορές. Δηλαδή με τα συναισθήματα αναγνωρίζουμε πως νοιώθουμε και εκφράζουμε αυτό που νιώθουμε και  σκεφτόμαστε. 
Ε:Πόσα συναισθήματα είναι το δυνατόν να υπάρχουν; 

A:Δεν ξέρουμε πόσα συναισθήματα υπάρχουν. Είναι άπειρα. Όμως υπάρχουν συναισθήματα τα οποία δεν μπορούμε να εκφράσουμε γιατί δεν τα αναγνωρίζουμε όταν τα αισθανόμαστε, δεν έχουμε μάθει να τα προσδιορίζουμε. 
Ε:Υπάρχουν θετικά και αρνητικά συναισθήματα;

A:Ναι όλα τα συναισθήματα δεν  ανήκουν στην ομάδα. Είτε ανήκουν στα θετικά ,είτε στα αρνητικά. 

Ε:Υπάρχουν βασικά συναισθήματα και αλλά που θεωρούνται «προεκτάσεις»(αποδόσεις)αυτών?? 

A:Ναι  υπάρχουν. Υπάρχουν κατηγορίες (οικογένειες όπως αναφέραμε παραπάνω ) βασικών συναισθημάτων και άλλα που είναι προεκτάσεις τους πχ φόβος-τρόμος-πανικός,  χαρά – ικανοποίηση – έκσταση. 
Ε:Ποια είναι τα χρώματα που αποδιδόσουν τα βασικά συναισθήματα ;

A: Στη συζήτηση στην τάξη αναφέραμε διάφορα χρώματα που αποδίδουμε στα συναισθήματα. Εδώ αναφέρουμε τα χρώματα που συζητήσαμε στην τάξη ότι αποδίδουν τα βασικά συναισθήματα είναι:     

Χαρά: κόκκινο

Θυμός: σκούρο πράσινο

Λύπη: μωβ, μπορντό

Φόβος: κίτρινο

Έκπληξη: λαχανί (ανοιχτό πράσινο)

Αγάπη: ροζ

Ντροπή: σκούρο κόκκινο

Αηδία: μουσταρδί 

Εγωισμός: γκρι σκούρο      

2η Ενότητα: 

Είμαστε Ομάδα η οποία Συλλέξαμε , Ταξινομήσαμε , Μελετήσαμε και Παρουσιάζουμε τα Δεδομένα μας

Ε: Πως συγκροτήθηκε η ομάδα μας και ποιο ήταν το συμβόλαιο που διαπραγματευτήκαμε?

A: Η ομάδα μας συγκροτήθηκε μα πολύ σοβαρότητα και υπευθυνότητα . Στο συμβόλαιο διαπραγματευτήκαμε ότι ο καθένας θα εκφράζει τη γνώμη του και δεν θα τον κοροϊδεύουμε. Αυτό ήταν μια ασυνήθιστη διαδικασία για εμάς αλλά μας άρεσε ιδιαίτερα καθώς θεωρούμε ότι έδωσε σοβαρότητα στη διαδικασία λειτουργίας της ομάδας μας. 
Ε: Ποιές δραστηριότητες πραγματοποιήσαμε κατά τη διάρκεια του τρίμηνου? 

Α: Με τις δραστηριότητες του πρώτου τριμήνου συζητήσαμε τι είναι το συναίσθημα από ορισμούς που βρήκαμε στο διαδίκτυο, σε βιβλία της βιβλιοθήκης, σε λεξικό και από στοιχεία που μας έφερε η υπεύθυνη καθηγήτρια. Επίσης, συζητήσαμε  ποια είναι τα βασικά συναισθήματα, διαβάσαμε λίστες συναισθημάτων (αλφαβητάρια κ.ά.), αναζητήσαμε από αυτές και γράψαμε συναισθήματα που συναντήσαμε για πρώτη φορά, δώσαμε χρώματα στα συναισθήματα, διαβάσαμε δύο παραμύθια που αναφέρονται σε συναισθήματα και είδαμε ορισμένα βίντεο. 
Τι δεδομένα συλλέξαμε σχετικά με τα ερωτήματα μας. Εδώ αναφέρουμε τον ορισμό του συναισθήματος.  

Το συναίσθημα είναι μια σύνθετη υποκειμενική συνειδητή εμπειρία: ο συνδυασμός νοητικών καταστάσεων, ψυχοσωματικών εκφράσεων και βιολογικών αντιδράσεων του σώματος. Είναι αυτό που ένας άνθρωπος «αισθάνεται», όχι ως απλή αίσθηση αλλά ως κάτι βαθύ, εσωτερικό, που επιδρά στο σώμα (πχ καρδιακός ρυθμός) και την «ψυχή» του και σχεδόν πάντα εκφράζεται (στο πρόσωπο, στη φωνή, στη στάση του σώματος) και είναι παρατηρήσιμο από τους άλλους. (Την πληροφορία αυτή βρήκαμε στο διαδίκτυο στην Wikipedia.gr). 
Επίσης, αναζητήσαμε τον ορισμό του συναισθήματος στο λεξικό του κ.Μπαμπινιώτη (Λεξικό της Νέας Ελληνικής)

1. «Συναίσθημα είναι ψυχική διέγερση που οφείλεται σε διάφορους παράγοντες π.χ. ένα ευχάριστο ή δυσάρεστο γεγονός που προκαλεί φυσιολογικές αντιδράσεις  και μπορεί να ωθεί σε δράση» (σελ. 1694).

Επίσης, η καθηγήτρια μας έφερε σχετικό υλικό και από εκεί υπάρχει ο παρακάτω ορισμός τον οποίο και επεξεργαστήκαμε (δηλαδή συζητήσαμε) στην τάξη: «Συναίσθημα είναι η ευάρεστη (θετική δηλαδή) ή δυσάρεστη ψυχική κατάσταση που είναι αποτέλεσμα κάποιου γεγονότος ή εμπειρίας».

E: Πόσα και ποια συναισθήματα είναι το δυνατό να υπάρχουν? 

A: Πολλά π.χ. Χαρά, λύπη, φόβος, θύμος, στεναχώρια , ντροπή , θλίψη , ζήλος , κ.α.

Επίσης, εδώ αναφέρουμε μια λίστα συναισθημάτων που βρήκαμε στο διαδίκτυο (wikipaideia)

  Ανθρώπινα συναισθήματα είναι: η αγάπη, η στοργή, η ευτυχία, η λαγνεία, ο έρωτας, το πάθος, ο ζήλος, το δέος, ο θαυμασμός, η περηφάνεια, η έκσταση, η έξαψη, η χαρά, η συμπόνια, το έλεος, η γαλήνη, η ευχαρίστηση, η ικανοποίηση, η πληρότητα, η αρμονία, ηαυτοπεποίθηση, η εμπιστοσύνη, η ανακούφιση, η απορία, η συγκίνηση, η αμηχανία, η αδιαφορία, το άγχος, η ανυπομονησία, η έκπληξη, ο φόβος, ο τρόμος, η φρίκη, ο θυμός, η ντροπή, η συστολή, η ενοχή, οι τύψεις, η απόρριψη, η δυστυχία, η απελπισία, το πένθος, ηλύπη, η θλίψη, η μοναξιά, η εχθρότητα, η έχθρα, το μίσος, ο φθόνος, η δυσπιστία, η απογοήτευση, η περιφρόνηση, η αηδία, η ανηδονία, η ανία, η αγωνία, η ζήλεια, κ.ά.
E:Από που συλλέξαμε τα δεδομένα μας?  

A: Τα συλλέξαμε από το διαδίκτυο (κυρίως από την Wikipedia), από ορισμένα βιβλία της βιβλιοθήκης  και από το λεξικό που αναφέρουμε. 
3η Ενότητα 

Κρητική Αξιολόγηση Ατομικών , Ομαδικών Διαδικασιών .

Ε:Σε τι πιστεύει  ο καθένας από εμάς , μας βοήθησε η επεξεργασία των συναισθημάτων που υπάρχουν ?  

A: Όπως αναφέραμε, εκτός από το ότι οι δραστηριότητες του Α΄τριμήνου μας βοήθησαν στο να αναγνωρίζουμε και να προσδιορίζουμε διάφορα συναισθήματα, για ορισμένα μάθαμε πώς να τα  χρησιμοποιούμε. Επίσης, για κάποια μάθαμε τι σημαίνουν. Τέλος, σημαντικό είναι το ότι μάθαμε ότι κάθε συναίσθημα είναι αποδεκτό (δηλαδή δεν υπάρχουν σωστά και  λάθος συναισθήματα για τους ανθρώπους), αλλά το πώς συμπεριφέρεται κάποιος ανάλογα τι αισθάνεται δείχνει τον χαρακτήρα του . 

Ε: Ποια συναισθήματα μάθαμε και δεν γνωρίζαμε 

A: Μάθαμε τη λαγνεία, το δέος, την έκσταση, την έξαψη, την  πληρότητα, τη συστολή, την ανηδονία, την ανία. 
Ε: Τι μας άρεσε σε όσα κάναμε το τρίμηνο ? Υπάρχει κάποια δραστηριότητα που μας άρεσε περισσότερο ? 

A: Μας άρεσε όταν οι καθηγήτρια μας διαβίβαζε ένα παραμύθι και γράφαμε τα συναισθήματα που υπήρχαν εκεί.

Ε: Τι άλλο θέλουμε να μάθουμε για τα συναισθήματα στα επόμενα 2 τρίμηνα ?  

A: Θα θέλαμε να μάθουμε περισσότερα πράγματα για ορισμένα συναισθήματα, να  μάθουμε πως να τα ξεχωρίζουμε όταν τα αισθανόμαστε και για ορισμένα που μας δυσκολεύουμε, θέλουμε να μάθουμε τρόπους να τα αντιμετωπίζουμε. 
Ε:Πως, τελικά, αξιολογούμε το κλίμα και την συνεργαστήκαμε της ομάδας μας;

A:Η ομάδα μας είναι πολύ συνεργάσιμη και συντονισμένη. Όλες τις δραστηριότητες τις ολοκληρώσαμε με υπευθυνότητα, συνέπεια και ενθουσιασμό. Ακόμη, όλα τα μέλη της ομάδας δούλεψαν για την παρούσα εργασία. Έτσι θεωρούμε ότι η ομάδας μας ήταν ιδιαίτερα εργατική, συνεπής στις υποχρεώσεις της και εργάστηκε με σοβαρότητα. 
ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΑΣ
Το θέμα που έχει επιλέξει η ομάδα μας είναι τα βασικά συναισθήματα. Από το σύνολο των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήσαμε για το Ά τρίμηνο, καταγράψαμε τα βασικά και στη συνέχεια κατηγοριοποιήσαμε όσα βρήκαμε στα φύλλα δραστηριοτήτων ή στις πηγές που είχαμε στη αντίστοιχη κατηγορία. Ένας διαφορετικός όρος είναι «οικογένειες συναισθημάτων». Η εργασία αυτή μας βοήθησε να μάθουμε ποια είναι τα βασικά συναισθήματα καθώς επίσης και ότι σε κάθε βασικό συναίσθημα αντιστοιχούν άλλα τα οποία ανήκουν στην ίδια κατηγορία με αυτό αλλά είναι πιο έντονα ή πιο ήπια ως προς το πώς τα αισθάνεται ο άνθρωπος.  
· Θύμος  : εχθρότητα , μίσος , ζήλια , φθόνος , περιφρόνηση , έξαψη , άρνηση , πικρία .

· Λύπη : απόρριψη , δυστυχία , πένθος , λύπη , θλίψη , απογοήτευση , μοναξιά , ανηδονία , συμπόνια , έλεος , συγκίνηση , απελπισία , μελαγχολία.

· Φόβος : φρίκη , άγχος , φόβος , τρόμος , ανησυχία , επιφυλακτικότητα .

· Χαρά : ευτυχία , ανακούφιση , ενθουσιασμός , περηφάνια , έκσταση , χαρά , ευχαρίστηση , αυτοπεποίθηση , έξαψη , γαλήνη , ικανοποίηση , πληρότητα , αρμονία , ευφορία.

· Αγάπη : έρωτας , αγάπη , στοργή , πάθος , αποδοχή , αφοσίωση , εμπιστοσύνη , ανακούφιση , γενναιοδωρία ,λαγνεία , πόθος .

· Έκπληξη : θαυμασμός , αδιαφορία , αμηχανία , ανυπομονησία , έκπληξη , δέος , απορία , αγωνία.
· Αηδία : φρίκη , αηδία , περιφρόνηση, ανηδονία, απόρριψη .

· Ντροπή : Συστολή , αμηχανία , αδιαφορία , τύψεις , ενοχή . 
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